
ABSTRAKT – OCHRANNÉ LÉ ČENÍ A ZABEZPE ČOVACÍ 

DETENCE 

      Tato diplomová práce se zabývá dvěma druhy ochranných opatření v českém trestním 

právu – ochranným léčením a zabezpečovací detencí. Cílem bylo přiblížit, analyzovat a 

srovnat tyto dva právní instituty. Více jsem se zabýval zabezpečovací detencí, která je 

poměrně mladým právním institutem. 

      V úvodní kapitole jsem krátce nastínil povahu ochranných opatření jako zvláštní kategorie 

trestněprávních sankcí. Také jsem uvedl základní rozdíly oproti trestům a provedl menší 

historický exkurz v této oblasti. V poslední části jsem se věnoval několika obecným právním 

termínům, které se často vyskytují u ochranného léčení a zabezpečovací detence (např. 

nepříčetnost, znalecký posudek atd.). 

      Druhá kapitola se zabývá ochranným léčením a jeho jednotlivými složkami. Zmíněno je 

především ukládání ochranného léčení, jeho formy a typy, jeho výkon, trvání a možnosti 

ukončení. Následující kapitola je zaměřena na zabezpečovací detenci. Struktura je zde 

podobná jako u druhé kapitoly, věnoval jsem se však také tématům jako jsou teoretická 

východiska vzniku tohoto ochranného opatření nebo možnosti obhajoby osoby, jíž je 

zabezpečovací detence ukládána, či krátká vizitka právních úprav blízkých evropských států. 

U obou těchto kapitol jsem také uvedl důlěžitá rozhodnutí vyšších soudů s obecnou platností. 

      Čtvrtá kapitola se zabývá problematikou přeměn ochranného léčení a zabezpečovací 

detence. Další kapitola je zaměřena na oblast ukládání těchto ochranných opatření 

mladistvým a osobám mladším patnácti let. 

      Kapitola předposlední je věnována poznatkům, které jsem načerpal během exkurze 

v Ústavu pro výkon zabezpečovací detence Brno. Měl jsem možnost si prohlédnout interíéry i 

exteriéry ústavu a hovořit s příslušníky Vězeňské služby ČR a primářem ústavu. 

      V závěrečné kapitole jsem se mimo shrnutí významu obou ochranných opatření snažil 

upozornit na určité problémy současné právní úpravy a na možnosti zlepšení situace.   

       


